
 
 
Raadsvoorstel 
 
Agendapunt: 05 

 
Onderwerp 
Raadsvoorstel gemeenschappelijke regelingen en samenwerking “Sturen op afstand in verbondenheid” 
 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
18 augustus 2015 3 november 2015  Nota 'Sturen op afstand in 

verbondenheid' 

 
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
In het bestuursakkoord voor de gemeente Goirle 2014-2018 met de titel Een krachtige gemeente in een 
kansrijke regio met oog voor elkaar wordt aandacht gevraagd voor de invloed van uw raad op regionale en 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en gemeenschappelijke regelingen. Wij hebben in ons 
collegeprogramma Eigen kracht en samenspel toegezegd uw raad een notitie aan te bieden. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
Het belang van samenwerking is de laatste jaren aanzienlijk toegenomen. Deels vanuit het groeiende besef dat 
sommige taken beter en slimmer samen met anderen kunnen worden georganiseerd, deels omdat bepaalde 
maatschappelijke opgaven verplicht op bovenlokaal niveau worden belegd. 
In het bestuursakkoord voor de gemeente Goirle 2014-2018 met de titel Een krachtige gemeente in een 
kansrijke regio met oog voor elkaar wordt samenwerking expliciet benoemd als één van de drie aspecten van de 
rode draad, die de coalitiepartijen hanteren voor het verwezenlijken van uw raadsambities. In het akkoord wordt 
aandacht gevraagd voor de invloed van uw raad op regionale en intergemeentelijke samenwerkingsverbanden en 
gemeenschappelijke regelingen. Wij hebben in ons collegeprogramma Eigen kracht en samenspel toegezegd uw 
raad een notitie aan te bieden. Deze ligt nu voor. 
 
2. Wat willen we bereiken? 
Deze notitie geeft uw raad een antwoord op de vragen die in het bestuursakkoord gesteld zijn: het waarom en 
hoe van samenwerken, en het borgen van democratische legitimiteit bij alle vormen van samenwerking. Dit stuk 
heeft raakvlakken met een andere toegezegde notitie, namelijk die over de kracht en het belang van de 
zelfstandigheid van Goirle. Tenslotte heeft ook de bestuurlijke visie op de intergemeentelijke samenwerking met 
Hilvarenbeek en Oisterwijk, waaraan nu gewerkt wordt, een sterke relatie met deze notitie. Voorliggende notitie 
zal zich evenwel toespitsen op het inzichtelijk maken van de bestaande gemeenschappelijke regelingen en 
samenwerkingsverbanden, alsmede op de zeggenschap van de raad daarin. 
 
 
 

Ambtelijke bijstand:  Ruud Lathouwers 
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3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Bij het uitvoeren van taken heeft onze gemeente drie smaken: zelf doen, samenwerken of uitbesteden. Vaak is 
samenwerking een keuze, maar soms is het een wettelijke verplichting. Zo bepaalt de wet dat onze gemeente 
deel uitmaakt van de gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Midden en West-Brabant. Wanneer de 
gemeente wel zelf een keuze kan maken, hebben overwegingen voor samenwerking veelal te maken met een 
streven naar kwaliteitsverbetering, het realiseren van schaalvoordelen, het aanbieden van complexe 
voorzieningen, het besparen op kosten, het delen van expertise of het behoud van de eigen identiteit. 
 
Samenwerking leidt automatisch tot gedeelde zeggenschap. Zaken die in samenwerking met andere partners 
worden georganiseerd bevinden zich niet binnen de directe invloedssfeer van de eigen gemeentelijke organisatie. 
Vaak wordt dit ervaren als een frictie met de democratische legitimatie. Uiteindelijk draagt uw raad als 
volksvertegenwoordiging immers wel de verantwoording richting de kiezers. Het afstaan van autonomie dient 
echter afgewogen te worden tegen de meerwaarde die bestaat bij deelname aan een samenwerkingsverband. 
Ondanks dat een deelnemende gemeente - en dus ook de raad - minder zeggenschap heeft, zijn er toch 
instrumenten en momenten waarop uw raad invloed kan uitoefenen. Deze notitie geeft een overzicht van de 
diverse instrumenten waarmee uw raad, binnen uw rollen, invulling kan geven aan het sturen op afstand. 
 
4. Wat mag het kosten? 
Aan het vaststellen van deze nota zijn geen kosten verbonden. 
 
5. Communicatie en participatie / inspraak 
n.v.t. 
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
n.v.t. 
 
7. Fatale beslisdatum 
De raad heeft reeds eerder om deze nota gevraagd. De burgemeester heeft toegezegd dat de nota in de 
raadsvergadering van 29 september behandeld zou worden.  
 
8. Voorstel 
Het vaststellen van de Nota 'Sturen op afstand in verbondenheid'. 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
 
 
Machteld Rijsdorp, burgemeester 
Michel Tromp, secretaris  
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 18-08-2015; 
 
gelezen het advies van de commissie Algemene Zaken d.d. 13-10-2015; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

de nota 'Sturen op afstand in verbondenheid' vast te stellen. 
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 3 november 2015. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 

 , de griffier 
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